





## Najtoplejša želja

vsake mlade matere je, da porodi otroka, čigar telesce bodi brez madeža in napake, krepko in zdravo. Kako grenka boleat pa ji zavest, da ne zmore otroka dojeti sama. Kako neprijetno lažje je vzgojiti otroka pri prsih nego s kravjim mlekom, ki ga je zlasti v večjih mestih tudi ob velikih denarnih žrtvah le malokdaj dobiti vedno enakomerno vrednosti. S premenom mleka se pa pri dojenju takoj pojavijo bolezni: driska in črevesni katar, ki spravijo prenežnega otroka v največjo smrtno nevarnost. Zdravniki imajo glede na mehki organem majhne človeške rastline na razpolago samo malo pomočkov, noveji čas pa se poslužujemo izdelka priljubljenega po vsem svetu, ki ga prištevamo k najboljšemu, kar nam

je doslej nudilo torišče racionalne prejeje otrok. To sredstvo je Kufekejeva moka za otroke, izdelek, ki obsega poleg vseh živil materinega mleka lahko prebavljivo beljakovino, kar ji daje neskončno redilnost. Kufekejevo moko dajo otrokom s kravjim mlekom ki se zaradi tega v otrokovem želodcu zgosti v fine kosme, postane prebavnejše, redilnost mleka pa precej povišajo rudijske snovi iz beljakovina te moke. Te poslednje snovi tudi ugodno pospešuje okrepitev kosti in tvoritev mišic. Cena Kufekejeve moke je taka, da si jo vsaka gospodinja lahko nabavi in bi je z ozirom na nje izborne lastnosti ne smelo manjkati nikjer.

stvu in vrboreji ter po dovršenem pouku svoje znanje izkoristijo na tem polju domače industrije. Izvanredni učenci so oni obiskovalci, kateri so v pletarstvu že deloma izurjeni in samo še želijo izpopolniti svoje znanje. Sem spadajo tudi oni pomožni kmetijski delavci, ki se žele naučiti priprostih pletarskih del, da jih kakor svoj postranski zaslužek izvršujejo v zimskem času. Tečaj na strokovni pletarski šoli traja tri leta in se vsako leto prične z mesecem septembrom in konča koncem aprila. Pogoji za vsprejem so sledeči: Sprejme se učenca vsaki čas, vendar je potrebno, da se priglasijo pred začetkom učne dobe t. j. pred 1. septembrom in vsaj do 20. avgusta. Priglasiti se je vodstvu c. k. pletarske šole ali pa lokalnemu odboru te šole v Radovljici. Prinesti je krstni list ter spričevalo dovršene ljudske šole. Istotako je potrebno spričevalo županstva o nravnosti in eventualno tudi zdravniško spričevalo. Pouk v pletarstvu in vrboreji je brezplačen. Po dokončanem tečaju koncem aprila bo vsakemu učencu prosto ali iti na počitnice ali ostati v pletarni ter si ondi tudi čez poletni čas s svojim do tedaj pridobljenim znanjem služiti novce. Strokovna šola v Radovljici je ustanovljena v prvi vrsti za obiskovalce radovljiškega okraja, kateri imajo pri vsprejemu prednost, vsprejemajo se pa tudi učenci drugih krajev iz Dolenjske, Notranjske, Primorske, Štajerske in Koroške.

Dostavek. Visoka c. kr. naučna uprava je pri ustanovitvi strokovne šole za pletarstvo in vrborejo v Radovljici imela pred očmi zgolj zboljšanje gmotnega položaja domačega prebivalstva. Ker so v radovljiškem okraju dani vsi pogoji za uspešno vrborejo in se tudi po raznih vaseh tega okraja peča ljudstvo s pletarstvom na dosežani pripristi način, hotela je visoka c. kr. učna uprava z ustanovitvijo pletarske šole dati priliko, da se ta stroka domače industrije privede na višek modernega razvitka in tako postane nov vir domačemu blagostanju. Z ozirom na ta blagohotni namen visoke c. k. naučne uprave pozivlja podpisani lokalni odbor starišev in varuhe za ta uk sposobnih otrok, da porabijo ugodno priliko, ki se nudi mladini v njen prihodnji blagor. Pletarstvo je obrt, ki se danes nahaja v najboljšem razvoju in delavci te stroke spadajo med najboljše plačane delavske moči današnjega časa. Podpisani odbor je pripravljeno dati vsa nadaljna pojasnila tako glede vsprejema učencev v pletarsko šolo, kakor tudi glede oskrbe istih ter pozivlja stariše in druge poklicane činitelje, da se zaupno obrnejo do njega.

V Radovljici, dne 17. julija 1907.  
Lokalni odbor c. k. pletarske šole.

## Razne vesti.

**Umrl vsled kačjega pika.** Na grozen način je te dni končal svoje življenje neki Josip Pfisterer iz Bolcana. Pfisterer se je pravkar vračal s svojega večtedenskega potovanja po Egiptu ter je izstopil v Trentu, da obišče tamkaj neke svoje prijatelje. Nastanil se je v hotelu pri „Zlatem Jagnjetu.“ Iz Egipta je prinesel seboj nekoliko živih kač, med temi kleopatrina kača, eno izmed najbolj strupenih ter jo kazal svojim prijateljem, češ, da ni strupena. Ker je bila pa žival zelo lena, jo je vsčipnil, vsled česar je kača zasikala. Ko jo je vdružil vsčipnil, je strupena kača tako zbesnela, da je z vso močjo zasidila Pfistererju v roko svoje strupene zobe, tako da so jo morali s silo odstraniti. Pfistererja, ki se je takoj onesvestil, so odvedli v bolnišnico, vendar je prišla zdravniška pomoč prekasno; mladi mož je v nekoliko urah umrl.

**Japonci v Budimpešti.** Že nekoliko dni se mudi v Budimpešti pet japonskih častnikov, da proučavajo ogrsko konjerejo in nakupujejo konje za japonsko vojsko. Med njimi se nahaja tudi neki star general, ki je zelo podoben generalu Kurokiju, znanem poveljniku iz rusko-japonske vojne. Radi tega se je po Budimpešti raz-

širila senzacionalna vest, da je Kuroki v Budimpešti.

**Ameriško spričevalo o Madjarjih.** List „Dospeljenec“, izhajajoči v New-Jorku na madjarskem jeziku, je priobčil sledeči značilni slučaj. Neki mladi Madjar, imenom Szalay, je na ameriških tleh umoril svojo ljubico in je bil vsled tega od sodišča v Clevelandu obsojen na smrt. Tekom razprave ponášal se je obtoženeц tako ravnodušno, da je branitelj predlagal, naj se preišče njegovo duševno stanje. Sodnik se je pa nadodločneje protivil temu predlogu in rekel, da obtoženeц ne dela tega morda vsled duševne bolezni, marveč edino le radi tega, ker stoji madjarska pasmina na tako nizki stopinji naobrazbe in prosvete, da Szalay ni niti v stanu umeti, zakaj se sploh gre. Obtoženeц je bil nato odveden v Kolumbijo, kjer ga dne 7. oktobra t. l. usmrtiljo z električno strujo. Tamkaj je Szalay zvedel, da so njegovi stari rodi telji poslali v Cleveland 1200 kron, da bi ga na kak način rešili. Vendar ni nikake nade, da bil pomiloščem.

**Važen izum.** Kakor poročajo sofijski listi, je znani bolgarski izumitelj Bačev, ki je dobil že več patentov v Avstriji, odposlal prošnjo bolgarskemu ministerstvu za trgovino in promet, da skliče komisijo, pred katero bi predložil svoj najnovejši izum. Izumil je namreč aparat, ki bi imel zameniti sedanje lokomotive in ki deluje za 75% ceneje. Ta novi aparat ne potrebuje goriva. Ta izum, ako uspe, utegne proizvoditi cel preobrat v gospodarski ustroji narodov.

**Nemško in avstrijsko planinsko društvo** je imelo minolo nedeljo svoj občni zbor v Inomostu. Podružnic ima društvo 345. členov 73.393, Koč 220, vodnikov 1094. Društvo je imelo dohodkov 468.973 K, izdatkov 462.511 K. Prihodnji občni zbor društva bo v Monakovem.

**Novi radij.** O nadomestilu radija, ki ga je iznašel dijak André Lauvienes v Rochefortu, poročajo še sledeče: Ta od Lauvienes pri fotografičnih eksperimentih najdena snov je kombinacija molibdena in urana dobljena, ako se pusti učinkovati molibdenovo kislino na uranovo sol. Gošča, ki ostaja na dnu, je belkast prah, ki posušen, kaže radijaktivne lastnosti, ki so pa manjšega učinka nego radij sam. -- Ravno to dejstvo pa vzbuja baje za uporabo „molibdota“ (novega radija) v zdravilstvu gotove nade. Nevarnih kožnih opeklin, ki so jih konstatirali pri radiju, nova snov baje ne bo imela. Mladi iznajditelj sam se izjavlja po svoji iznajdbi jako skromno. V znanstvenih krogih svare pred prevelikimi upi, predno je snov temeljito proučena. Priznavajo pa, da je stvar velikega pomena.

### Tujci v hotelu „Balkan“.

Na novo so došli dne 21. julija: Bausitz B., Fleischer E., učitelj, BEROLIN; Schulz G., trgovec, LÜBBEN; Simunek F., učitelj, DUNAJ; Dr. Steiner L., posestnik, PRAGA; Lascari A., posestnik, KRF; Singer R., zasčbnik, DUNAJ; Müller O., zasebnik, DUNAJ; Zitek B., zasebnik, PRAGA; Hügel A., zasebnik, GOBICA; Müller E., čestnik, DUNAJ; Nemet J., uradnik, STIELEFRIED; Dr. Serjun A., odvetnik, GRADEC; Lande Th., zasebnik, DUNAJ; Kuffner L., ured., PRAGA; Krajč M., zasebnik, LJUBLANA; Sokol F., prof., RONDNICE; Rydwal F., uradnik, PRAGA; Fischer L., uradnik, PREROV; Talpa K., učitelj, OSTRAVA; Martini F., posestnik, BENETKE; Stochhammer K., uradnik, PASAVA; Pirt A., zasebnik, Kühn K., uradnik, DUNAJ; Neusek M., inž., PULA; Fux A., ravnatelj, KLADNO.

## Za one, ki nakupavajo v Trstu!

Večkrat se pripeti, da se okoličanski Slovenci in deželani ali drugi Slovani (posebno Dalmatinci), kateri kupujejo v Trstu pohištvo, obleke in drugo blago, pritožujejo bodisi zaradi visokih cen, bodisi zaradi slabega blaga. Nekatere pritožbe so došle tudi našemu listu. Da se temu v bodoče izogne, svetujemo vsem Slovanom, kateri mislijo nakupovati v Trstu razne potrebšćine, da se informirajo pri „Inseratnem oddelku“ našega lista, kjer porizvejo, katere tvrdke dajejo dobro blago in po nizkih cenah.

Tovarna pohištva  
**Aleksand. Levi Minzi**  
ulica della Česa št. 46  
ZALOGA:  
**Piazza Rosario št. 1**  
Katalogi načrti in proračuni  
NA ZAHTEVO.

**F. Pertot urar**  
Trst, ulica Poste Nuove 9  
Žepne ure najboljših tovarn  
Najnovajše stenske ure. Izbor ur za birmo in za darila. Popravlja po zelo nizkih cenah.

Oglase, poslana, osmrtnice, zahvale, male oglase in v obče kakoršna koli vrsto oglasov sprejeme „Inseratni oddelak“ v ulici Giorgio Galatti št. 11 (Narodni dom) polnadstropje, levo. Urad ja odprt od 9. s jutraj do 12. in od 3. do 8. pop. Po noči se sprejema v „Tiskarni Edinost“.

## KUPITE STEARNS

le AMERIKANSKI STROJ za pisanje prve vrste z v vidno pisavo, MODEL 1907

Pisalni stroji za poskušnjo brez zaveze nakupa. Decimalna tabela je vsteta v ceni.



Rabljeni stroji vseh sistemov se kupijo po visokih cenah.

ki ima pred vsemi drugimi stroji enakęga zistema nastopne popolnosti in vrednost

1. Decimnalno tabelo, ki je ni zamenjali z narodnim vrstami številčk;
2. Pomikača, ki ga more vsakdo takoj odstraniti;
3. Črke v enem jeknem komadu z vzdigali (niso spojeni z vzdigali);
4. Možnost da se pomikač lahko giblje na desno ali na levo;
5. Trak, se povsem lahko odstrani;
6. Pomikač se giblje na krogljah in ne na koldcih, zato teče gladko;
7. Možnost da se lahko pomnožuje, ne da bi bilo treba odstranjati trak;
8. Mnogo bolj vidljivo pisavo;
9. Priprava, da se lahko napiše dopisnice od kraja do konca.
10. Premikovalce se pomika vsled predstavljanja kolese in ne potom trakov, za to je mnogo trdnjeji in laglji.

Izključno zastopstvo za Trst, vso provincijo, ter Reko  
**Trst, Via delle Poste št. 6. Telefon 1682.**

Avtorizovano podjetje za čišćenje in svitljenje parketov

**MARCO BENIZZI, Trst, ulica Roiano 2 Telefon 1968**

Cene jako zmerne. Ceniki in vzorci sob na željo brezplačno. Delo zajamčeno, največa točnost.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH. Najvspešnejše sredstvo proti

# revmatizmu in protinu

TEKOČINA GODINA prirejena v Trstu Rafaela Godina, lekarna „Alla Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: sv. Jakoba in Josipa Godina, lekarna „All' Igea“, Farnete 4.

Steklenica stane K. 1-40. Iz Trsta se ne odpošilja manje od 4 steklenice proti pošć. povzetju ali proti anticipatni pošćiljavi zneska 7 K frankoj pošćitnine in zaveze

Naznanjam slavnemu občinstvu, da sem prevzel  
**prodajalnico jestvin**  
v ulici Giulia št. 90  
ter jo opremil z vsemi v to spadajoćim predmeti. Moka, kava, riž, olje, milo itd.  
Vse po nizkih cenah  
Za mnogobrojni obisk se priporoča  
**IVAN KLUN.**

**A. SEMULIĆ**  
**Bogata izbira pohištva**  
Trst, trg Belvedere št. 3  
Lastna delavnica, ul. Ruggero Manna  
V zalogi ima vsakovrstnega pohištva. Cene zmerne in postrežba pošćena in natančna.

**Dr. A. Barkanović**  
specijalist za notranje in živćne bolezni  
ima  
**svoj ambulatorij**  
v Trstu v ulici Sanità št. 2  
ORDINUJE: vsak dan od 10. 1/2 do 12. 1/2 ure zjutraj in 4-5. popol.

**Fumato & Tonellato**  
TRST, ulica del Toro št. 16  
SLIKARJA sob, grbov, laki-rarja posnemanega lesa, mramora, kovine itd. itd.  
Sprejemata vsakovrstne naročbe tudi tapecirarska dela.

Za vsakovrstne naročbe mineralnih vod, obrnite se na centralno zalogo vseh naravnih mineralnih vod  
**Angelo Devetak -- Trst**  
ulica Acquedotto 22. -- Tel. 1448

